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Cette épreuve comporte 4 pages numérotées 1/3,2/3.3/3
Toute calculatrice est utilisée

EXERCICE 1 (8points)
A, CHIMIE (3points)
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1. Recopie et compléte les équations ci-dessous avec les formules semi-développées des
COMPOSES organiques
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2. Les composés organigues étudiés sont tous saturés. Recopie et compléte le tableau ci-dessous::

Fonction chimigue Groupe caractéristique Formule brute générale
Ester

—C=0
I
H

C nH 2tz 0

B. PHYSIOUE (Spoints)

On dispose d'un ressort a spire non jointives, de masse négligeable et de raideur k=40N/m sur
une table horizontale. A Pune de ses extrémités on accroche un solide (§) de masse m inconnue,
qui coulisse sans frottement sur la table. On écarte le solide (S) de sa pesition d'équilibre O,
origine du I'axe (O, x) en un point A. A t=0s, on Jache le solide sans vitesse initiale au point A. On
procede a Penregistrement des positions successives de G au cours du temps. On obtient la courbe
ci-contre,

L'équation horaire est sous la forme

x(£) = Xm. cos(wot+¢) x(cm)
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1. Apartir de I'enregistrement ci-dessus :
1.1.  Lapériode propre Ty de l'oscillateur est :

a.25ms b. 50ms ¢. 100ms
1.2, L'amplitude X,; vaut:
a. 4cm b. Ocm ¢. —4em
2
2.1, Lapulsation propre wq vaut:
a.251,32rad/s b. 125,66 rad/s c. 62,83 rad/s
2.2. Lamasse m dusolide (8) est:
a. 10g b. 0,6g c. 2,58
2.3. laphase al'origine ¢ vaut:
a0 b. = rad c. 7 rad
3. Lavitesse maximale Vmest: ’
a.0,63m/s b.2,51m/s c. 1,26m/s

Pour chaque praposition ci-dessus, associe chaque numéro 2 la lettre correspondant a Ja bonne
réponse. Exemple : 1-aou 1-b ou 1-¢

EXERCICE 2 (Spoints)

Des éléves disposent d'un composé E de formule brute CeH120-.

En vue de déterminer le nom et la formule semi-développée de E, les éléves réalisent une série
d’expériences sous la supervision de Jeur professeur.

Expérience 1 : l'action de I'eau sur E donne deux composés A et B.

Expérience 2 : 'action du pentachlorure de phosphore (PC#s) sur le composé A conduit au
chlorure d'éthanoyle.

Expérience 3 : 'oxydation ménagée du composé B conduit  la formation d’'un composé C qui
réagit avec la 2,4-DNPH mais n'a pas d’effet sur le réactif de Tollens.

1.1. Nomme l'expérience 1.
1.2, Donne ses caractéristiques.
2. Denne Jes fonctions chimiques des composés A ; 'B CetE.

3. Ecris:
31. Laformule semi-développée du chlorure d’'éthanoyle.

3.2. Les formules semi-développées des composés A ; B et C. Nomme-les.
3.3.  Ecris 'équation-bilan de I'expérience 2.

4.1. Ecris 'équation-bilan entre A et B.
42. Nomme le composé E.
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EXERCICE (7points)

L‘u’nité pédagogique (UP
preparer ses éleves 3 e

x)ai}eeih;;;szgue-](:l1lmie Cocody 2 organise un devoir d’'UP en vue de

Des proton (H*) sont émis o gional. Pour (Eelz-i, elle propose I'exercice suivant :

établit une différence du 0}28 Fn]e source (5) a coté d'une plaque A, Entre les plagues A et B, on

arrivent 3 1a plaque B avfc unn 1“1{ (d-d'g) Up=Vz—V,. Ces protons émis sans vitesse initiale

Db U.ed vitesse Vg et 1?1 traversent par 'ouverture O1. Les protons arrivent

herbemalie i = 1‘.e entre les points 04 et 0. Ils pén&izznt entre les plaques

S javec une vitesse Vg horizontale. Les plaques C et D, de longueur € sont

e :19 - On établit une d.d.p U=V¢- Vp entre ces plaques.

St LE; d"‘és?a‘:_?;?ié'?\e;‘l? 18"t1"a]ectc:ire des protons est rectiligne. Ces protons arrivent a un

S e e ectrostatique est Y=O?P. L'axe vertical contenantle point P est situé & une
nce L du milieu K des plagues C et D (voir schéma ci-dessous).

On lflegligera te poids des protons par rapport aux autres forces.

O.IE etudiera le mouvement d'un proton de masse m et de charge e.

L Bquri\tion de la trajectoire d’un proton est sous la forme y(x) = 0,962,

Données : Uy= ~1304,7V; d=2 em; £ =7 cm ; L = 14em ; |U] = 100V ;

charge élémentaire e = 1,6,10-19C; m = 1,67.10~27 kg,
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1.1. Représente la force électrostatique Fo et le champ électrostatique Eq entre les plaques A
et B.
1.2. Enonce le théoréme de I'énergie cinétique.
1.3. Détermine la valeur V; de la vitesse.
2. Onprendra par la suite Vo= 5.105m.s™".
2.1
2.1.1. Représente la force électrostatique F et le champ électrostatique E entre les plaques C
etD,
2.1.2. Précise le signe de la tension U. justifie ta réponse.
252

2.2.1. Etablis les équations horaires x(t) et y(t) du mouvement du proton.
2.2.2. Retrouve I'équation y(x) de la trajectoire.
23. Détermine les coordonnées du point de sortie § des plaques P et N.
2.4. Détermine la déviation Y du proton.
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